

ВЕРНЕМ ЛЬГОТНЫЙ ПРОЕЗД!

СПЕЦВЫПУСК

САЙТ: WWW.KPRFNSK.RU



ЗА НАРОДНУЮ ВЛАСТЬ



● НА ФОТО: К СЕРЕДИНЕ ЯНВАРЯ ПОЧТИ У ВСЕХ ЛЬГОТНИКОВ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ НА КАРТЕ НЕ ОСТАЛОСЬ НИ ОДНОЙ ПОЕЗДКИ

30 ПОЕЗДОК — ЭТО ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО

КОММУНИСТЫ ПРОДОЛЖАЮТ БОРОТЬСЯ ЗА ПРАВА ЛЬГОТНИКОВ

Решение губернатора о введении фиксированного количества в 30 льготных поездок для пенсионеров и ветеранов возмутило большинство новосибирцев. Причем, не только самих представителей старшего поколения, но и граждан трудоспособного возраста. Экономить на стариках — это просто некрасиво — таково мнение большинства опрошенных горожан.

Окончание на стр. 2

■ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

1 В Резервном фонде России по состоянию на конец 2010 года осталось 775,21 млрд. рублей, подсчитали в Минфине. Еще в конце декабря в фонде было 1,28 трлн. рублей. Таким образом, за месяц Резервный фонд сократился на 39,4%.

2 Российские нефтяные компании с 1 января 2011 года прекратили поставки углеводородов в Белоруссию. Поставки прекращены из-за того, что стороны не могут договориться о новых ценах на нефть. На транзит углеводородов через Белоруссию прекращение поставок не повлияло.

3 Объем финансовых нарушений в России по итогам 2010 года по итогам проверки Счетной палаты составил 580 млрд. рублей. В связи с выявленными нарушениями Счетная палата направила в Генпрокуратуру 464 запроса, по 81 из которых были возбуждены уголовные дела.

4 С 1 января в новосибирских магазинах на 10% выросла минимальная цена водки. Бутылка 0,5 литра стала стоить 98 вместо 89 рублей. Минимальная цена рассчитана исходя из увеличения размера акциза на алкоголь с 2011 года на 10% — до 231 рубля.

5 Величина прожиточного минимума в Новосибирской области на душу населения за IV квартал 2010 года составила 6 000 рублей. Для трудоспособного населения величина прожиточного минимума составила 6 460 рублей, для пенсионеров — 4 742 рубля, детей — 5 910 рублей.

6 По данным ВЦИОМ, большинство россиян (80%) убеждены, что трудовые права населения в нашей стране защищены недостаточно. Так считают противники политики президента (88%), респонденты с образованием выше среднего (82–83%) и военнослужащие (89%).

АНАТОЛИЙ ЛОКОТЬ:

«МАССОВЫЙ ПРОТЕСТ ЗАСТАВИТ ВЛАСТЬ ПОЙТИ НА ПОПЯТНУЮ!»

Уважаемые товарищи, решение областной власти, запирающее наших ветеранов в своих домах, вызвало справедливое возмущение не только новосибирцев, но и всех жителей области. КПРФ в конце прошлого года провела серию протестных мероприятий, состоялись встречи с руководством области, депутаты выходили с инициативой провести внеочередную сессию. Очередная сессия Законодательного собрания, которая будет очень непростой, состоится 27 января. Судя по реакции областного правительства, оно не собирается отступить от своего решения.



● НА ФОТО: АНАТОЛИЙ ЛОКОТЬ

В данной ситуации мы решили провести областной митинг. Нам необходимо показать власти, в том числе и числом участников, что проблема очень острая и волнует всех, причем не только горожан. Мы собираемся дать поручение нашим депутатам — вернуться к вопросу о 30-ти поездках на сессии и вернуть людям льготы. Для этого есть и экономические возможности, и социальная необходимость. Мы не намерены отступать от данной позиции ни на миллиметр.

Возможно ли повлиять на уже состоявшееся решение, добиться его пересмотра? Если говорить об опыте решения социальных проблем массовыми выступлениями, то примеры такие есть. Даже в Башкирии в Уфе массовые выступления против отмены транспортных льгот заставили власти пойти на попятную. Есть примеры и местные. Вспомним 2007 год, когда власти пытались отобрать льготы на проезд у студенческой молодежи. 7 ноября студенты вместе с нами вышли на улицу, участвовали в митинге. И льготы им были возвращены. Добиться необходимого для льготников решения можно, весь вопрос в массовости — от этого зависит эффективность выступления.

Уважаемые товарищи, какое бы положение мы не занимали в обществе, нам всем предстоит вкусить горький хлеб пенсионеров. И поддержать их, отстоять их права — это сегодня наша задача, это проявление уважения в отношении тех, кто создал нашу страну, нашу область, наш город, это забота и о нашем будущем.

От имени областного комитета обращаюсь к вам и прошу прийти на митинг протеста всех, кому лично или его семье близка проблема ограничения числа поездок для льготников. Вместе победим!

ВСЕ — НА МИТИНГ!

22 января в 12:00

у здания Государственной публичной научно-технической библиотеки

состоится митинг против введения лимита в 30 поездок по социальной карте для льготников.



Новосибирский обком КПРФ

НАШ ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС — 53023

■ ДОКУМЕНТ

ВETERАНЫ ВЫСТУПИЛИ ПРОТИВ ОГРАНИЧЕНИЯ ЛЬГОТНЫХ ПОЕЗДОК



● НА ФОТО: ВЯЧЕСЛАВ ЖУРАВЛЕВ

Новосибирский городской и Новосибирский областной Совет ветеранов распространили обращение к губернатору НСО **Василию ЮРЧЕНКО** и мэру Новосибирска **Владимиру ГОРОДЕЦКОМУ**, где подвергают резкой критике решение о сокращении числа бесплатных поездок на транспорте и информируют власти о возможной волне протестных выступлений ветеранов по этой проблеме.

ТЕКСТ ЗАЯВЛЕНИЯ ВETERАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ:

«Уважаемые руководители города и области!

Из средств массовой информации стало известно о решении президиума Правительства области об ограничении поездок по «социальной карте» до 30 в месяц.

Уже сегодня в советах ветеранов раздаются десятки звонков от ветеранов, пожилых людей. Они негативно оценивают это решение, высказывают свое возмущение, требуют от советов ветеранов разъяснений и протестных действий.

Состоялось совещание актива в областном Совете ветеранов, заседание президиума городского Совета ветеранов с участием руководителей районных ветеранских организаций. Ведь эта тема будируется с августа. Почему же не посоветовались с общественностью?

Понимая затруднительное положение муниципального и другого транспорта, перевозящего льготников, ограниченные бюджеты, мы не можем признать данное решение справедливым и единственно правильным:

- оно ухудшает качество жизни пожилых людей и других льготников;
- ограничивает право на передвижение;
- затрудняет работу актива общественных организаций, общение с одиночками и больными ветеранами, посещение родных и близких;
- это очередная попытка решения властью возникших проблем за счет граждан, далеко не богатых;
- это неумение, нежелание власти искать и находить другие возможности решения проблем транспортных предприятий.

Взамен ограничения количества поездок могут быть следующие решения:

1. Введение «плавающей» карты — на 10, 20, 30 и т.д. поездок.
2. Увеличение тарифа за счет бюджета и льготников.

Это непопулярное решение вызывает дополнительную нагрузку на наши небогатые бюджеты, вызывает недовольство ветеранов, пенсионеров, инвалидов, чернобыльцев, репрессированных и реабилитированных накануне думских выборов.

Просим Вас найти другое решение данной проблемы.

В противном случае нам будет не просто сдержать волну массовых протестных выступлений ветеранов.

К данному заявлению присоединяются 17 отраслевых, 10 районных советов ветеранов города и 734 первичных организации ветеранов.

В.В. ЖУРАВЛЕВ,
председатель областного Совета ветеранов
В.И. ШУШПАНОВ,
председатель городского Совета ветеранов»

■ ГЛАВНАЯ ТЕМА

30 ПОЕЗДОК — ЭТО ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО

КОММУНИСТЫ ПРОДОЛЖАЮТ БОРОТЬСЯ ЗА ПРАВА ЛЬГОТНИКОВ

Окончание. Начало на стр. 1

Новаторское решение по снижению социальной ответственности бюджета прозвучало еще 13 декабря прошлого года. Льготникам от лица власти сообщили, что их, льготников, «что-то слишком много» — целых 703 тысячи, поэтому социальные обязательства государства перед «такой толпой» выполнять тяжело. Отсюда созрел простой вывод — пожилому человеку в Новосибирске вполне достаточно 30 поездок в месяц.

А чтобы недовольство в обществе немного пригасить, была озвучена и «хорошая новость» — дескать, льготников обидим, зато все остальные пассажиры будут ездить на рубль дешевле. Цинично? Нет,



● НА ФОТО: ПЕРЕД НОВЫМ ГОДОМ ЛЬГОТНИКИ ПРИШЛИ С ПЛАКАТАМИ В МЭРИО

«правильное управленческое решение» — ведь таких больше, значит, на фоне улучшения условий для них возмущения немногих пенсионеров будет не слышно.

Впрочем, власть просчиталась. Резко против выступили ветеранские организации, на защиту льготников сразу встали коммунисты — депутаты всех уровней: Государственной думы, Законодательного собрания Новосибирской области, городских Советов Новосибирска и Бердска. В Новосибирске начались акции протеста, причем некоторые — стихийные. А одна из акций протеста закончилась в стенах мэрии, куда возмущенные льготники пришли требовать вернуть им то, что было заработано тяжелым трудом.

Власть ушла в глухую оборону. Телевизор разразился огромными интервью градоначальника и губернатора. Пенсионерам в доступной форме разъяснили, что радоваться надо по поводу 30 поездок, дескать, было предложение оставить только 12.

Впрочем, 30 декабря, на исходе года, в конфликт вмешался прокурор области. В адрес прокуратуры еще в середине декабря фракция КПРФ городского Совета направила обращение о проверке законности постановления. И вот прокурор заявил, что постановление незаконно.

Уже после нового года к публичной дискуссии присоединился полномочный представитель президента **Виктор ТОЛОКОНСКИЙ**. В своем интервью

он не согласился с поражением в правах новосибирских льготников.

На сегодняшний день, несмотря на поданный прокурором в суд иск об отмене постановления губернатора, льготники вынуждены «играть по правилам администрации». Возмущенные старики в один голос говорят, что «статистика» областной власти несостоятельна. Потому что 30 поездок у большинства льготников уже закончились.

Хаос в транспортном департаменте и неподготовленность решения с изменением транспортных тарифов сказались не только на льготниках. С 1 января с единой транспортной картой вообще стали происходить странные вещи: со студентов списывали вместо 50% от тарифа по 25 рублей за поездку, а обычные граждане по карте платили на 1-2 рубля больше, чем при наличном расчете.

Коммунисты Новосибирской области еще в конце прошлого года заявили свою позицию по вопросу льгот. Если власть не вернет пенсионерам заслуженные бесплатные поездки, КПРФ продолжит акции протеста, и с каждым разом постарается выводить на улицы все большее количество людей.

Областная акция протеста, запланированная на субботу 22 января на 12-00 возле ГПНТБ, должна собрать более 5 000 человек. Если власть не услышит — дальше будет больше!

Григорий ПАРШИКОВ

■ ПОДРОБНО

С НОВЫМ ГОДОМ: И ЕЩЕ О ТАРИФАХ

Январь станет тяжелым месяцем для жителей региона — рост стоимости услуг ЖКХ планируется на уровне 15%. Резкость перехода скажется и потому, что население традиционно потратило деньги перед Новым годом — на новогодний стол и подарки. Вопрос о том, насколько в абсолютном размере повысится стоимость ЖКУ, все еще неясен, однако есть некоторые методики для определения средних цифр.



● НА РИС.: ВЫДЕРЖИМ?..

На сегодняшний день с точностью подсчитать, сколько составит размер квартирной платы для конкретной квартиры, представляется задачей сложной. Большинство управляющих компаний до сих пор не договорилось с собственниками жилья о тарифах на обслуживание квадратных метров. Чтобы выяснить, насколько вырастет тариф в абсолютных цифрах в Новосибирске, необходимо обратиться к сайту коммунального департамента мэрии, где опубликованы «Методические рекомендации по формированию оплаты

● В ТАБЛИЦЕ: СТОИМОСТЬ СОДЕРЖАНИЯ ЖИЛЬЯ ДЛЯ СОБСТВЕННИКОВ В ГОРОДЕ НОВОСИБИРСКЕ

ПОКАЗАТЕЛЬ	2010	2011
Расходы жилищных организаций на 1 кв.м. общей площади в месяц	15,98 руб.	17,58 руб.
Полная стоимость ЖКУ в расчете на 1 чел. в месяц на соц. норму	885,4 руб.	973,8 руб.

граждан за ЖКУ». А дальше... Садиться и считать. Разобраться в цифрах могут лишь специалисты, которые сами отмечают чрезвычайную сложность подсчетов.

Как отмечает консультант фракции КПРФ в городском Совете **Анатолий КАЗАК**, сложившаяся практика по информированию населения об изменении тарифных ставок совершенно неприемлема:

«Люди должны потребовать адекватных разъяснений по изменению тарифа ежегодно. Эти таблицы с ничего не значащими цифрами — намеренно усложненные. Почему, для чего? Да чтобы запутать людей!»

Те же, кто путаются в таблицах не желает, могут составить представление о стоимости услуг ЖКХ на основе цифр, принятых в плане социально-экономического развития. К примеру, для Новосибирска расходы жилищных организаций на обслуживание квадратного метра жилья в 2011 году составят 17,58 рублей. Это только жилищный тариф.

И, как говорится, «средний по палате», но представление дает вполне адекватное. Чтобы получить усредненную сумму за обслуживание, нужно умножить стоимость на квадраты жилплощади. Получается полная стоимость ЖКУ в расчете на человека без электроэнергии.

Усредненные цифры. Есть показатели плана социально-экономического развития на 2011 год города Новосибирска. Расходы жилищных организаций на 1 кв.м. жилой площади умножьте на метраж 14,5 руб. в 2009 году.

Как отмечают эксперты, только в сфере ЖКХ города Новосибирска «крутятся» огромные деньги — порядка 14 млрд. рублей в год. Это поле привлекает массу желающих заработать, а эффективной системы контроля действий УК не налажено. Дикий бизнес позволяет ломить тарифы и даже пускаться в авантюры с деньгами собственников жилья. Действующий Жилищный кодекс не обеспечен нормативной базой, которая, по идее, должна его расширять и уточнять.

Григорий ПАРШИКОВ

НАДОЕЛО ТЕРПЕТЬ?
ВСТУПАЙ В КПРФ!

Телефон: 256-22-01

■ ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

ПОДПИСИ ПРОТИВ ОГРАНИЧЕНИЯ ЛЬГОТ: МОЛОДЕЖЬ ПОДДЕРЖИВАЕТ ПЕНСИОНЕРОВ!

Тысячи жителей Новосибирска поставили подписи против постановления губернатора об ограничении льготных поездок.

О многочисленных акциях протеста новосибирских пенсионеров, связанных с ограничением льготных поездок до тридцати в месяц, уже сообщалось. Однако помимо митингов, пикетов, встреч с руководителями города и области, проходит еще и сбор подписей жителей города против «нововведения». Эта акция, инициированная председателем регионального отделения Женского Союза «Надежда России», членом Новосибирского обкома КПРФ **Верой ГАРМАНОВОЙ**, тут же получила большую поддержку горожан. Люди ставили подписи на пикетах, брали подписные листы, чтобы пройтись с ними по соседям, знакомым и родственникам. И уже в одном только Центральном районе города количество подписавшихся превысило три тысячи человек. Однако инициативу Веры Васильевны поддержали пенсионеры и из других районов Новосибирска — Дзержинского, Железнодорожного и так далее. По словам Веры Гармановой, эта работа продолжается, будет она проводиться и на общеобластном митинге, который состоится 22 января на площадке перед ГПНТБ.

Кстати, стоит заметить, что, несмотря на то, что губернаторское постановление затрагивает интересы большей частью пенсионеров, тем не менее, свои «протестные» подписи ставят и люди среднего возраста, и даже представители молодого поколения, чьи родители, бабушки и дедушки одним росчерком губернаторского пера лишились своего конституционного права на защиту от законов и



● НА ФОТО: СБОР ПОДПИСЕЙ ПРОДОЛЖИТСЯ НА ОБЩЕОБЛАСТНОМ МИТИНГЕ 22 ЯНВАРЯ

постановлений власти, ухудшающих положение граждан в государстве.

По мнению Веры Гармановой, люди все меньше верят действующей власти, что бы ее представители ни говорили с телеэкранов. Многие понимают, почему большинство людей в нашей стране из года в год все больше беднеет, в то время как

Люди открыто высказывают свое мнение по поводу тех или иных политических событий и в государстве и в области, ставя подпись

узкий круг олигархов и чиновников богатеет. Понимают люди и куда деваются бюджетные средства, и за счет кого власть старается компенсировать их нехватку. Они открыто высказывают свое мнение по поводу тех или иных политических событий и в государстве, и в области, ставя подпись. И подавляющее большинство собирается участвовать не только в предстоящем митинге, но и в других акциях протеста, если ситуация с льготным проездом не изменится.

— Чиновники от власти своими действиями сами выталкивают людей на митинги, на акции протеста, — делится мнением Вера Гарманова. — А как должны реагировать люди, получившие еще и такой «новогодний подарок», помимо обирающей их системы ЖКХ? Такое впечатление, что чиновники этими «реформами» завуалировано говорят людям: подыхайте! Грубо, конечно, но иначе это понять нельзя. Уже в первые дни после ограничения поездок телефон буквально разрывался от шквала звонков возмущенных пенсионеров...

Как уже было сказано выше, **сбор подписей продолжится и на общеобластном митинге 22 января**, после которого подписные листы будут собраны фракцией КПРФ в Законодательном собрании области для рассмотрения этого вопроса на сессии 27 января. Фракция КПРФ Законодательного собрания и городского Совета намерены продолжать вести работу по защите прав льготников-пенсионеров.

Евгения ГЛУШАКОВА

■ ДЕПУТАТ ДЕПУТАТУ РОЗНЫ!

ПАРТИИ: КТО ЕСТЬ КТО? НА ЗАЩИТУ ЛЬГОТНИКОВ ВСТАЛИ ТОЛЬКО КОММУНИСТЫ

Еще в декабре депутаты-коммунисты Законодательного собрания решили собрать по вопросу льготного проезда внеочередную сессию, чтобы обозначить проблему и потребовать от областных властей публично дать ответ по принятым ими решениям. По регламенту Заксобрания необходимо собрать 1/3 голосов депутатов для инициирования сессии, что составляет 26 подписей.

«Есть проблема — ее нужно решать. Для этого не нужно ее замалчивать, а необходимо вынести ее на публичное обсуждение, чтобы найти взвешенное конструктивное решение, устраивающее, прежде всего, наших избирателей», — заявил руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании **Виктор КУЗНЕЦОВ**. Учитывая то, что «Единая Россия», чьи чиновники и приняли решение о введении ограничения поездок, вряд ли бы поддержала такой шаг, коммунисты рассчитывали на поддержку других фракций, не раз заявлявших на выборах о своей оппозиционности. Количество депутатов трех фракций как раз набирает нужное количество голосов для принятия такого решения — 26.

Однако та самая оппозиционность рассеялась, как дело коснулась конкретики. Так, фракция «Справедливая Россия»



● НА ФОТО: В ХОЛЛЕ МЭРИИ НЕГОДУЮЩИХ ЛЬГОТНИКОВ ВСТРЕТИЛИ ВАДИМ АГЕЕНКО, АНТОН ТЫРТЫШНЫЙ И ВИЦЕ-МЭР КСЕНЗОВ

отказалась подписывать документ, а лидер фракции «СР», бывший единоросс **Александр ЗАМИРАЛОВ** заявил, что решение о созыве сессии по льготам «преждевременно». Фракция ЛДПР сначала заявила о своем согласии поддержать инициативу коммунистов, но на деле все вышло иначе. Из без того немногочисленной фракции либерал-демократов, в составе которой всего четыре человека, депутат **Владимир ТУЗОВ** отозвал свою подпись. Вот такая вот дисциплина... каждый сам за себя.

В итоге внеочередная сессия, на которой бы депутаты попытались найти пути решения проблемы, так и не состоялась.

Депутаты-коммунисты городского Совета Новосибирска также активно поднимали проблему. На сессии в декабре они предложили единороссам принять специальное обращение к прокурору

области с требованием остановить беспредел чиновников. Но и здесь вертикаль власти показала себя. Монополист в Горсовете — «Единая Россия» — не поддержала предложение КПРФ. В итоге фракция обратилась к прокурору области самостоятельно.

Депутаты КПРФ Законодательного собрания все-таки не собираются останавливаться. Они намерены вынести обсуждение проблемы на очередную сессию, которая состоится 27 января.

По словам депутата **Андрея ЖИРНОВА**, коммунисты на этой сессии намерены дать бой:

— Сегодня практически всем очевидно, что принятое решение было скоропалительным, не до конца проработанным в политическом, социальном и экономическом аспектах. Чиновники должны исправлять свои ошибки, и чем раньше, тем лучше. Чем больше областная администрация будет упорствовать, тем дальше и дальше она будет загонять себя в запутанный лабиринт. Мы будем требовать отмены постановлений и наказания тех чиновников, которые из-за своей корысти или близорукости не только подставили губернатора, но и «взорвали» социальную обстановку в Новосибирской области.

Артур МАМБЕТОВ

■ ДОКУМЕНТ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА ПРОТИВОРЕЧИТ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ

С 2005 года правом на приобретение ЕСПБ и МПК обладают 15 категорий граждан — федеральных и областных льготников, которые до 1 января 2005 года (до вступления в силу ФЗ-122) пользовались льготой по бесплатному проезду в натуральной форме без ограничений.



● НА ФОТО: ГУБЕРНАТОР ЮРЧЕНКО ПРОТИВ ПРОКУРОРА ОБЧИННИКОВА

В их числе: ветераны Великой Отечественной войны; ветераны боевых действий; инвалиды Великой Отечественной войны и инвалиды боевых действий; ветераны труда по достижении возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости; ветераны труда Новосибирской области по достижении возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости; герои Советского Союза, герои РФ и полные кавалеры ордена Славы; герои Социалистического Труда и полные кавалеры ордена Трудовой Славы; бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто в период второй мировой войны; лица, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне; инвалиды всех групп, дети-инвалиды, один из родителей (опекунов, попечителей) ребенка-инвалида (детей-инвалидов), лицо, сопровождающее инвалида 1 группы или ребенка-инвалида; лица, признанные пострадавшими от политических репрессий; лица, работавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденные орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период ВОВ; дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, обучающиеся в образовательных учреждениях; дети из многодетных семей — учащиеся образовательных учреждений всех типов; пенсионеры, получающие трудовую пенсию по старости, проживающие в Новосибирской области.



По мнению прокурора Новосибирской области, фактически постановления губернатора ухудшили условия предоставления мер социальной поддержки для лиц, кто получил это право до 1 января 2005 года, т.е. до вступления в силу ФЗ-122

После отмены льгот на федеральном уровне указанные категории граждан продолжали пользоваться правом на бесплатный проезд без ограничения количества поездок.

Новые постановления губернатора (№388 и №389) ограничивают количество поездок на одну МПК и на один ЕСПБ до 30 поездок в месяц (за исключением участников Великой Отечественной войны, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в образовательных учреждениях, детей из многодетных семей — учащихся образовательных учреждений всех типов и одного из родителей многодетной семьи, а также инвалидов всех групп инвалидности, детей-инвалидов, одного из родителей (опекунов, попечителей) ребенка-инвалида (детей-инвалидов) и одного лица, сопровождающего инвалида в поездке).

По мнению прокурора Новосибирской области, фактически постановления губернатора ухудшили условия предоставления мер социальной поддержки для лиц, кто получил это право до 1 января 2005 года, т.е. до вступления в силу ФЗ-122.

По материалу сайта Tayga.info

ЧИТАЙТЕ НОВОСТИ
НА САЙТЕ

WWW.KPRFNSK.RU

